

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz hordva, vagy vidékre postán küldve  
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,  
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhatal: Szent István-ter 1. Telefon sz. 206.

Felőlős szerkesztő: Hajós József.

## Hirdetmény

### a rögtönbíráskodás (státárium) elrendeléséről.

A magyar igazságügyminiszter a miniszteriumnak az 1912. évi LXIII. t. c. 12. §-ának 4. pontja alapján kiadott rendelete értelmében a belföldi igazságügyminiszterrel és a hadügyminiszterrel egyetértve a törvényszék területére a rögtönbíráskodás (státárium) kihirdetését rendelte el e hirdetmény közzététele után elkövetett következő bűncselekményekre: 1. a hitlenségre, 2. a lázadásra, 3. a gyilkosságra, 4. szándékos emberölésre, 5. a közveszély ellen halál okozásával elkövetett bűntetteire, 6. a rablásra, 7. a gyújtogatásra, 8. a vízradás okozásának bűntetteire, 9. a vaspályákon, távirtdákon (tűvbeszélőn) vagy hajókon elkövetett közveszélyű cselekmények bűntetteire nézve.

Felhívom a lakosságot, hogy minden rendezáratól óvkozzanak, mert aki a fentebb megjelölt bűncselekmények valamelyikét elköveti, rögtönítélő eljárás alá kerül és halálal rúndódik. Székesfehérvár, 1919. nov. 16.

Dr. Kall Antal s. k.  
kuria bíró  
a törvényszék elnöke.

## Egy radikális módszer pénzügyünk rendezésére

Senkinek sem legyen na-

### horri előlt volt

### A vagyoni status quo vizsgáztatása.

A T. U. minapi száma pénzügyi helyzetünk alapos és radikális rendezésének egy lehetőségét tárgyalja és érdekesen fejtegeti, hogy a fenti elvek érvényesítése által az ország rettentő hadiadósságától majdnem teljesen megszabadulna, valószínűleg pedig majdnem béke névára emelkedne.

A fejtegetés azon kérdéskörből indul ki: hol is vannak a hadiadósságok milliárdjai? Majdnem teljes összegben benn az országban! Hisz biokád alatt — a külpolitikától majdnem légmentesen elzártnak állunk, kintről sem hadianyagot sem hitelt nem kapunk. A hadikölcsönökből eredő pénzeket a belföldi hadsergesszállított kapták és bár az előzőkére vándorolt, a pénz az országban van, azon vagyonrészlet alakjában, melyet egyes egyének a háború alatt szereztek. Ha pedig ezen „vagyonrészletet” a fenti elvek alapján bevonnók, — együtt lenne majd-

nem az összes hadiadósságunk összege. Már pedig ha ez valóra válna, akkor Magyarország pénzügyileg a kontinens egyik legrendezettebb állama lenne, s a korona francia értékre emelkedne. Hisz majdnem minden hadiadósság nélküli állunk itt!

A továbbiakban a közlemény meggyőző érvekkel igazolja ezen módszer igazságosságát és hívti a hatóságokat, és vegre azon érdeke érdekében, hogy ezen látszólag — túl radikális módszer, koránt sem az! Senkit sem sújt túl fájdalmasan: mert hisz a papírrögzön sok, sok milliárdjának bevonása által a forgalomban maradó pénz értéke óriási módon, talán tízszeresen is emelkedne. Tehát a (társulagos) vagyontöbbit bevonása bőven kárpótolva lenne az érték 10 szeres emelkedése által s a tulajdonos a legtöbb esetben csak nyerne. Sőt, aki vagyontulajdonosul megfizetése miatt, még az sem vesztené lényegében semmit. Hisz ami marad neki, az tízszeres értékkel bír! Aki pedig ennél is többet harcolt össze, aki 20—40 vagy 100 szoros vagyont gyűjtött, a lakosság ezen ő-ja valóban nem érdemel szajnálatot, sem azt, hogy az ő kedvükért mind, nyitán nyomorogjunk.

Az írás óriási! Rendeljük minden áron! Minden módszer jó, amly az urakodó chaotikus állapotokat orvosolja, ha csak igazságos! Az igazság-

megtömné, ehhez már nincs jogunk!

Hány szegény ember adná oda utolsó fillérét is, ha csak a fiát kapná vissza? Adják ki a milliómosok a hadinyereségüket!

„Senkinek sincs joga ahhoz, hogy a háború hozalmából és a kommunizmus rabló korszakából ducszadt zsebbel kerüljön ki!”  
Ez a fejtegetés alappondolata. Ha pedig ezt törvénybe iktatnók, — az megszabadítaná Magyarországot 30 milliárd hadiadósságától, minek folytán az 5 centimes korona következtetésen francia értékre emelkedne és a zsr 2 korona, a cipő 20 korona volna.

A tettenlő inség pedig egy csapásra megszűnne. Mert hajó a pénz van sznyag és szőn, és meg van oldva a munkanélküliség kérdése, van ár és behozatal, van hitel, van olcsóság, van minden!

## HIREK.

— A sürgős országos kiadással felderése céljából a Magyar Nemzeti Bekezdés-ot jegyezni mindenkinek hazafias kötelessége.

— A belv. kath. kör estélye vasárnap, november 23-án lezendélt 6 órakor a Szent István-teremben, melyen a megnyitót dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök, a kör védnöke tartja. A kör működésének irányait

— Molnár gyűlés volt tegnap a Fejérmegyei Takarékpénztár tanácstermében. Az ülésen a vármegye és a város molnárjai, úgy szölván teljes számban jelenek meg, a városi hatóságot Vida Pál nyug. pénzügyi főtanácsos képviselte. Az ülésen a molnárok egyhangú határozattal kimondták, hogy malmaik vármegyéneiket a városi közéletre rendezésére fogják bocsátani. Ezzel a határozattal a város listzrellátásának nagyobb mérvű javulása várható.

— A szabadantlasi tanfolyam második előadása ma kedden lesz. Rexa Dezső a székesfehérvári nemzeti színháztsó társaság keletkezését fogja ismertetni. Az előadásra külön is felhívjuk a figyelmet. A magyar színtörténetet e fontos mozzanatának ugyanis most van száz éves évfordulója és a róla való megemlékezés kegyeletes hála lesz azok iránt, kik az akkortáji nagyjelentőségű kulturális munkában résztvettek. Az első előadásra váltott jegyek az alkalmossal is érvényesek. Külön belépőjegyek 50 fillérrel az előadás előtt kaphatók. Kézírte delután 6 órakor.

— Az óra, A román megszállás alatt a parancsnokság tudvalevőleg nem engedte meg, hogy a nyári időbeosztás hatóságainak a normális teli időbeosztásra való átállítását meg a szokásos egy óra eltollással. A reggel nyolc órakor sőtében való félkelésen kívül is mindentelkelemetlenségekkel járt ez. A közönség nem szivesen vette a nyári időbeosztás fenntartását. Ertesülé-

ható, leana valóban mártírok eleget tesz! Sőt: annál jobban egyenesen arra biztatott, hogy a háborús korszak fájó és málfő igazságtalanságait orvosolja.

Schwartz cipőügynök itthon selyem harisnyában utaztatott és százezerket keresett, míg kollegja a harcaterén küzdött mint infanterista. Ez haza jön félkarral, — bennan, betegen és itt találja nyomorgó családját. — Schwartz urat meg fényes jó módban és fillérbe kiáltja: Miért van ez így? mert én 4 évig szenvedtem a harcaterén, mert a halálom túl kissé jobb és mert a cégfőnököm nem engedte, minősítsem „munkálós” let lennék?”

„Igazság ez? Senki nem térhet ki ezen kérdések elől.

Míg százezerket és milliók” adósságot fel állított, de legalább is az egészességüket, — akkor a felmentették már igen jójárték az által, hogy itthon „Féder-bell”-ben aladhattak, míg társasik süvítő szájában, az őszárában, esőben és sárban felküdtek a harcaterén. De zsebetük is

ter Feltételek kormány vezérlése mellett, Bobory Maria von Gerántanáró, Takács Nagy Lóránt. Az estély műsorán lapunk holnapi számban közöljük.

— A számvérvői állások betöltésére a város pályázatot hirdetett. A II. fősámvérvői állásra: Vinczay Imre és Molnár József, a helyettes fősámvérvői állásra: Katona József, a számvérvői, illetve alszámvérvői állásra pedig: Csucs János 12 évi, Juhács István 10 évi, Pálkács Andor 9 évi, Zugar Ernő 9 évi, Orbán Henrik 7 évi, Fülöp József 6 évi, Mráz János 20 évi városi szolgálattal, a számszítási állásra: Francisc József és Imre Lajos, a számvizsgálókra pedig Gaál Elemér (Mezőhomárom) adtak be pályázatot.

— Postai hír. A postautalvány, a postatákarék és csekkforgalom Budapest és a Dunántul meg nem szállott területein a mai napon újból megnyitott. A postatakarék — a betétek megszorítás alá nem esnek és kamatoztatnak. Utalvány és csekk szelvényein írni nem szabad.

bizottság taglalkozik már ezzel a

más időre állhatjuk az órákat.

— A műsoros táncestély, amely a város kezessége intelligenciája, a katonaság és polgárság együttesen rendezett szombaton este a Szt. István-teremben a MOVE javára, fényesen sikerült. A rendezőség fáradságot nem kímélve mindent elkövetett az est sikere érdekében s nem hiába! Csupán az eddigi fellízlizetése meghaladják a 15000 koronát. Az anyagi siker kísérete az erkölcsi siker, melyet az erősen hazafias színelvett műsor számai tettek teljessé.

— A MOVE közli cím alatt lapunk nov. 16-i közleménybe elárúsított közé Vadász (Budai ut) tévesen került be, helyette Horváth és Rónainé Kossuth utca veendő figyelmbe.

— Betörés. Az Öreghegyen a napokban ismeretlen tettesek a helybeli Nőnevelő tulajdonát képező hajlékot feltörték s onnan 100 liter bort, ruhaneműket stb. 6—8000 korona értékben elloptak. A rendőrség a betörők kézrekerítésére azonnal széleskörben intézkedett.

Egyes szám ára 40 fillér.

# Keresztény ne olvasson zsidó lapot!

— **Városi közgyűlés** lesz. f. hó 20-án délután 3 órakor.

— **Eljegyzés.** Balázs Bözsikét eljegyezte Balogh Antal Balatonszabadiról.

— **Polgárok!** Felszólítottak azon 75 volt polgár, kik a f. hó 9-iki kutatás alkalmával odanyilatkoztak, hogy a nekik kiadva volt fegyvereket a rendőrségnek, illetve a katonai parancsnokságnak beszovalgáltatták, hogy f. hó 18-án délelőtt 10 óráig, vagy a beszovalgáltatást elismerő hivatalos nyugtát, vagy a nekik kiadott fegyvert szovalgáltassák be Buda Elek főhadnagynak (pavillon, földszint 18. ajtó), mert ellenkező esetben f. hó 19-én kincstári fegyverek elrejtése és jogtalan elutajdonítása miatt le lesznek tartóztatva. *Fejérmegyei katonai parancsnokság.*

— **Halálozás.** Agócs János városi árvászeiki iktató 70 éves korában tegnap elhunyt.

— **Ha Budapestre megy** figyelmebe ajánljuk városunk szülőfőit Tar Nándort és Neprszel Imre csemege- és fűszerkereskedőket, kik Bpest VIII. József-körut 72. sz. ugy Ont, mint Bpesten lakó koronait és ismerőseit a legjobb árukkal szolgálják ki.

— **Francia tanfolyamra** jelentkezzenek a tanulni óhajtok Mátrai Rudolf igazgatónál. Havi tandíj 30 korona. Az órákat egy francia születésű hölgy fogja tartani.

— **Elveszett** 16-án délelőtt egy kis aktatáska igen fontos iratokkal és 450 korona kékpénzzel. Megtaláló a pénz megtarthatja, ellenben a reá nézve értéketlen iratokat a táskával adja le szerkesztőségünkben.

### Pályázati hirdetés.

Fejérmegye váli járásához tartozó Elyek községben elhalálozás folytán megüresedett segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajják, hogy képetésüket es eddigi szolgálataikat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám f. évi december hó 22-ig annál is inkább adják be, mert a kérvények nem vesznek el, vagy később beadott kérvényeket figyelembe nem veszem.

Az állás javadalmazása a község részéről évi 800 kor. fizetés, s évenként négy köbméter tüzifa, állami igazságtétel 500 kor., azonkívül a megállapított segély.

A választás határidejét a kérvények beérkezése után állapítom meg.

Vál. 1919. november hó 11-én.

Balázs,  
fűszolgabíró.

### Halálozás.

#### KADLETZ JÓZSEF

24 éves rokkant katona

folyó hó 15-én a csapatkórházban örök álmra hunyt le szemét.

Temetése ma, kedden d. u. 3 órakor lesz a csapatkórház halottas házából.

Kifusz Lajosné elsőfőjéától hönyszeretett fiát siratja benne.

### Színház.

Heti műsor:

Hétfő: Piros bugyelláris.  
Kedd: Postás fiu és huga.  
Szerda: Fedora.  
Csütörtök: Marcsa katonája.  
Péntek: Gül Baba.  
Szombat d. u.: Piros bugyelláris.  
este: Gül Baba.  
Vasárnap d. u.: Piros bugyelláris.  
este: Gül Baba.

### Úrania-színház.

Hétfőn és kedden,  
november 17 és 18-án:

#### ABSINTH

Kultur dráma 4 felv.  
Francia propaganda film!  
Kiegészítő műsor.  
Előadások: 6 és 8 órakor.  
Vasárnap 4, 6 és 8 órakor.  
Rendes helyárák.  
Saját villanytelep.

### Apolló-színház.

Hétfőn és kedden,  
november 17 és 18-án:

A svéd Kinetográfiaa remek!  
**TITOKZATOS ESET**  
Dráma az orvos csodák világából 4 felvonásban.  
Főszereplők:  
Ester Carena és L. Ledebur.  
Kiegészítő műsor.  
Előadások: 6 és 8 órakor.  
Rendes helyárák.

### Várpalotai ipartelepek

r. t. székesfehérvár építő iparosok- és a közönség részére égetett 1000 mm. jó darabos meszet.

gad előjegyzést elosztó hivatalunk az ARPAD-tűző irodájában 5. napon beülni át kell venni Várpalotán. Métermázsája 70 korona, előfizetendő. — Mesz jövő év ápriliséig nem igen lesz sehol se, ajánlatos mindenkinek most venni. — Tetőtserép és téglá is kapható.

Akt eredményesen akar hirdetni, az lapunkban hirdeti, mert Székesfehérvárról és megyénkben a legelterjedtebb lap a „Fejérmegyei Napló.”

### APRÓHIRDETÉSEK.

Keresztény uri családnál jó házikoszi hapható. Cim a kiadóhivatalban. 0

Világos tömör (keményfa) háló szoba, ugyszintén ágyak, mosdók és konyha berendezés eladó. Sütő utca 8. sz. 10-3

Négy nagy ruhaszekrény, 2 ágy, 1 éjeli szekrény, többféle ruhanemű, 4 pár 39-es cipő, 1 pár ugy gyermekcipő eladó. Lövéde-utca 8. sz. 3-3

Fényképezőgép 18, 24-es felszereléssel lemezek, papírok stb. eladó. Háltér 5. Dóró Józsefnél. 3-2

10. Egy ügyes fiu kártyos tanulónak fizetéssel felvétetik. Wald hausek, Kossuth-utca. 2. 4-3

Tej és tejtermékek állandó átvételre kerestetnek. Cim a kiadóhivatalban. 3-2

24. Ispáni állást keres 33 éves földmivesiskolát végzett szerény igényű kiscsalád, 15 évi gyakorlattal bármikori belépéssel. Cim a kiadóban. 3-1

26. Magputykák bronz és fém hűvek eladók. Megrendelés Paulovits Béla. Székesfehérvár, Ibi Miklós-utca 8. 2-1

28. Monogram himzés. Keresztény urino, ki a budapesti első cégek s az udvar számára himzett, vállalt kelengyékbe monogram himzést. Malom-utca. 4. sz. (régii aggenhely) baloldal 1 szoba. 2-1

27. Egy új sezlón olcsón eladó. Kossuth-utca 2. 2-7

29. Egy jókarban levő íróasztalt vennék. Cim a kiadóhivatalban. 2-1

Gépészkövacs ajánlkozik uradalomba január 1-ére, lóvasalásban is jártas. Zeleni Imre gépész, Zámoly. 5-5

Elvállalok sertésvágást. Birikás István hentes. Zámoly-utca 36 szám. 3-3

Egy pár női 38-as lakkcipő alig használt és egy 10 os Winchester ismétlő vadászfegyver eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3-3

Nagyobbajta daralógép kukoricáért és árpaért elcsereplendő. Kégl György-utca 24. 2-2

Mindenesfiut felveszek Rudbányai posztókereskedésbe. 2-2

Egy fekete zakó és mellény eladó. Cim a kiadóban. 2-2

Mindenes főzőlánya december elsején felvétetik. Kallenecker, Háltér 1. emelet. 2-2

14. Eladó két teljesen jó kisebb vaskályá sűtővel, lámpások, asztal, nójaj, vankosok, ruhatartó. Elcsereplendő egy teljesen új varrógép tűzfűzért. — Megtekinthető: Széchenyi-utca 3. szám alatt.

15. Egy rét kiadó s egy mangorló eladó, esetleg kukoricáért elcsereplhető. Csikvári-utca 3.

16. Egy pár új csizma, egy női ruha szövet (sötétkék), egy sárga gyeplő, egyes fogathoz és egy bundabélelt lábszak eladó. Széchenyi-utca 21.

17. Vásártér 26-tól a szent István templomig egy kúcs csomó elveszett a megtaláló Haggenmahr sörtépen jutalom ellenében átadhajta.

19. Jancsár utca 8. sz. alatt egy lőszerszám eladó.

22. Eladó egy fehéromános konyhabutor. Budai-ut 14. észlats műhely.

25. Kocsist felvesz a Felmayer gyár, jelentkezni lehet délelőtt az irodában.

23. Egy Bözendörfer zongora eladó. Palotai utca 11.

Kérem! Örizzé meg címet.

## NEPROSZEI IMRE

### TAR NÁNDOR u. v.

Csemege- és fűszerkereskedés  
Budapest, VIII. József-körut 72.

„Fészek” mozgó mellett.

Telefon: József 39-83.

### LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA

BÖRKERESKEDÉSE, CIPŐFELSŐRÉS ÉS CIPŐGYÁRA  
Székesfehérvárról.

Iroda, gyár és árutelepei Jókai-u. 8-10. Alapítási év: 1857. Telefon 180.



**TABARIN** kitűnő minőségű cipő-erékek minden színben és nagyságban, mely a cipőt fényessé, tartóssa és tisztává teszi.

Gummisarkok, cipőfűzők, talpbetétek, bőrlackok és egyéb cipőhöz való különlegességek.

Árusítás a legolcsóbb napi árban.

Üzleti órák: délelőtt 8-12-ig, délután 2-6-ig.

**GYERTYA, öngyújtó és tűzkő kapható Soós Sándornál, Nádor-utca.**

Zirci templom mellett.